
Защо търсите живия между мъртвите?  
Няма Го тука, но възкръсна (Лука 24:5,6)  

 

Възкресението на Исус Христос - вяра с много истински 
доказателства. 

 
Повече от всички други книги взети заедно , Библията е била мразена, забранявана, 
подигравана, критикувана, унищожавана, но всичко това БЕЗ УСПЕХ. 
Както някой правилно е казал: "Да се спре разпространението на Библията е толкова 
неуспешно, колкото да се се обединим заедно, рамо до рамо и да се опитаме да да спрем 
огнените лъчи на слънцето." (Sidney Collett, All about Bible) 
 
През 303 г. сл.Христа римския император Диоклеции издава указ който има за цел да спре 
християните да вярват в Исус Христос и техните ръкописи и книги да бъдат унищожени. 
Всеки служител на умперията е имал заповед да унищожава и съсипва християните и 
техните църковните сгради. Но само 25 години по късно император Константин наследява 
Диоклеции и заповядва 50 Библии да бъдат публикувани на държавни разноски. 
 
През 1778 известния писател и философ Волтер казва че само след 100 години 
християнството ще престане да съществува, но 50 години по късно Женевското Библейско 
общество използва неговата лична преса да публикува Библии. 
 



Роберт Ингерсол (Robert Ingersoll)  веднъж се похвалил  че " Само след 15 години аз ще 
заклуча Библията в моргата", но Роберт Ингерсол е мъртъв, а Бибията е жива и 
разпрострянявана днес. 
 
Всъщност много от тези които са се опитали да дискредитират Библията са станали сами те 
християни.  
 

Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки меч остър и от 
двете страни, пронизва до разделяне душата и духа, ставите и мозъка, и 
издирва помислите и намеренията на сърцето. (Евреи 4:12) 
 

Нека си зададем един важен въпрос.  
Защо християнската вяра е ИСТИНСКАТА ВЯРА? 
Защо тя не е  просто вяра подобна като тази на другите религии  като исляма,бъдизъм, 
хиндуизъм и т.н.? 
 
Защото християнската вяра НЕ Е СЛЯПА ВЯРА, но основана на много вярни 
доказателства. 
 
Тя е основана върху един много важен исторически факт. 
И този факт е ВЪЗКРАСЕНИЕТО на Господ Исус Христос. 
Много фалшиви религии като исляма и други хора скептици са се опитали да докажат че 
Исус Христос не е бил възкръснал от мъртвите, но без успех. 
Ако Исус не е възкръснал , то християнската вяра е мъртва вяра, но това не е така. 
Ето какво казва апостол Павел: 
 

2 Кор 15:  
14 и ако Христос не е бил възкресен, то празна е нашата проповед, празна е и 
вашата вяра.  
15 При това, ние се намираме и лъжесвидетели Божии; защото 
свидетелствувахме за Бога, че е възкресил Христа, Когото не е възкресил, ако е 
тъй, че мъртвите не се възкресяват;  
16 защото, ако мъртвите не се възкресяват, то нито Христос е бил възкресен;  
17 и ако Христос не е бил възкресен, суетна е вашата вяра, вие сте още в 
греховете си.  
18 Тогава и тия, които са починали в Христа, са погинали. 

 
Нищо чудно че толкова много хора, учени , историци, атеисти, журналисти и фалшиви 
религиозни водачи се опиват да намерят тялото на Исус Христос и да докажат че Той не е 
възкръснал. 
Ако те можаха да направят това, те биха могли да докажат че християнството е мъртва, 
сляпа вяра. 
Но вярата в Исус Христос не е сляпа вяра. Тя е основана на много истински доказателства. 
Ето какво казва Лука в Деяние на Апостолите и Евангелието от Лука: 

../../../estir/Content/content.html


Деяния 1:  
1 Първата повест написах, о Теофиле, за всичко що Исус вършеше и учеше, откак 
почна  
2 до деня, когато се възнесе, след като даде чрез Светия Дух заповеди на 
апостолите, които беше избрал;  
3 на които и представи Себе Си жив след страданието Си с много верни 
доказателства, като им се явяваше през четиридесет дни и им говореше за 
Божието царство. 

 
Лука 1:  
1 Понеже мнозина предприеха да съчинят повест за съвършено потвърдените 
между нас събития,  
2 както ни ги предадоха ония, които отначало са били очевидци и служители на 
евангелското слово,  
3 видя се добре и на мене, който изследвах подробно всичко от началото, да ти 
пиша наред за това, почтени Теофиле,  
4 за да познаеш достоверността на това, в което си бил поучаван. 

 
Апостолите бяха очевидци и свидетели на всичките чудеса които Исус е извършил, 
ключително и неговото възкресение. 
Ето думите на Петър в 2 Пет 1:  
 

15 Даже ще се постарая щото вие и след смъртта ми, да можете всякога да 
помните тия работи.  
16 Защото, когато ви обявихме силата и пришествието на нашия Господ Исус 
Христос, ние не следвахме хитро измислени басни, а бяхме очевидци на Неговото 
величие. 

 
Същото нещо казва и апостол Йоан: 
 

1 Йоаново 1: 
1 Това, което беше отначало, което чухме, което видяхме с очите си, което 
изгледахме и ръцете ни попипаха, за Словото на Живота (това е Исус Христос), -  
2 (защото животът се яви, и ние видяхме, и свидетелствуваме, и ви 
възвестяваме вечния живот, който беше у Отца и се яви нам), -  
3 това, което сме видели и чули, него възвестяваме и на вас, за да имате и вие 
общение с нас; а пък нашето общение е с Отца и с Неговия Син Исус Христос. 

 
Християнската вяра е истинска вяра основана на много вярни доказателсва и свидетели. 
Някои могат да се съмняват че апостолите са измислили тази история за въскресението на 
Исус за да могат да разпространят християнската религия че Исус е жив. Но истината е че 
не само апостолите са видяли възкресението на Исус Христос. Той е видян от много много 
повече хора след възкресението си, в  някои случаи от повече от 500 души на веднъж.  
 



Ето какво казва Павел в 1 Кор 15: 
 

1 Още, братя, напомням ви благовестието, което ви проповядвах, което и 
приехте, в което и стоите,  
2 чрез което се и спасявате, ако го държите според както съм ви го 
благовестил, - освен ако сте напразно повярвали.  
3 Защото първо ви предадох онова, което и приех, че Христос умря за греховете 
ни според писанията;  
4 че бе погребан; че биде възкресен на третия ден според писанията;  
5 и че се яви на Кифа, после на дванадесетте,  
6 че след това се яви на повече от петстотин братя наведнъж, от които 
повечето и досега са живи, а някои починаха;  
7 че после се яви на Якова, тогава на всичките апостоли;  
8 а най-после от всички яви се и на мене, като на някой изверг.  
9 Защото аз съм най-нищожният от апостолите, който не съм достоен и 
апостол да се нарека понеже гоних Божията църква, 

 
Във всеки един съд по света съдиите вземат решение въз основата на сведетели. Ако има 
поне двама сведетели по дадено дело , съдията взема решение да осъди или освободи 
даден човек въз основа на думите на тези свидетели. Ако само 2-3 свидетели са 
достатъчни по дадено дела, то колко повече свидетелството на 500 души които са видяли 
Исус след възкресението ще бъде повече от достоверно. 
 
Християнската вяра е също истинска вяра защото се основава на много изпълнени 
пророчества във стария завед. Всичките пророци във Стария Завет движени от Святия Дух 
са били инструмент в Божиите ръце да пророкуват раждането, живота, смърта и 
възкресението на Господ Исус Христос. 
 
Библията е уникална и никаде няма да намерите пророчества за други основатели на 
религии като например Мохамед , Буда, Конфуции и т.н. 
 
Ето какво казва Петър на Корнилий - един стотник който е търсил да познава истинския Бог 
на Евреите. Той казва в: 
 

Деяния 10: 
43 За Него свидетелствуват всичките пророци, че всеки, който повярва в Него, 
ще получи чрез Неговото име прощение на греховете си. 

 
Същото това нещо казва и Павел: 
 
1 Кор 15: 
3 Защото първо ви предадох онова, което и приех, че Христос умря за греховете ни 
според писанията (т.е. прочествата писани за Исус в Стария Завед);  
4 че бе погребан; че биде възкресен на третия ден според писанията;  



5 и че се яви на Кифа, после на дванадесетте,  
6 че след това се яви на повече от петстотин братя наведнъж, от които повечето и 
досега са живи, а някои починаха;  
 
 След своето възкресение Исус се явява на някои от учениците и ги смъмря за това че те не 
вярват на това което пророците са писали за него: Ето какво той им казва: 
 

Лука 24:  
25 И Той им рече: О несмислени и мудни по сърце да вярвате всичко, което са 
говорили пророците!  
26 Не трябваше ли Христос да пострада така и да влезе в славата Си?  
27 И като почна от Моисея и от всичките пророци, тълкуваше им писаното за 
Него във всичките писания. 

 
По надолу във същата глава Той казва : 
 

46 И рече им: Така е писано, че Христос трябва да пострада и да възкръсне от 
мъртвите в третия ден,  
47 и че трябва да се проповядва в Негово име покаяние и прощение на греховете 
между всичките народи, като се започне от Ерусалим.  
48 Вие сте свидетели на това. 

 
Християнската вяра е основана на много вярни свидетели които са били очевидци на 
живота, рязпятието и възкресението на Исус Христос.  
Много хора са се опитали да докажат че възкресението на Исус е мит. Но много от тях са 
повярвали в него следствие на щателно изследване на всички доказателства.  
 
Един от тези хора е Симон Грийнлиф (Simon Greenleaf) професор по право във 
университета в Харвард и един от най-големите умове в американската история.  
Като скептик той решава да развенчае мита за възкресението на Исус, но след щателно 
изследване на всички доказателства той е принуден да заклщючи че Христос наистина е 
възкръснал основавайки се много исторически факти от Библията и други археологически 
ръкописи. От скептик , той става християнин. 
 
Друг такъв скептик е бил Джош Мак Даул (Josh McDowell,) който се записва в иниверситет 
да следва право като се надява да намери истината и отговорите на важни въпроси. 
Скоро рабира че истината и щастието не може да се намерят в университета. 
По това време той наблюдава малка група хора в иниверситета и забелязва голяма 
разлика в живота им . Те изглежда че знаели отговори на важни въпроси за това къде ще 
отидат след смърта. Но това което му прави най-много впечатление е че тези слуденти не 
само се обичат, но те се грижат и обичат хората които не са от техния кръг. Накрая той 
решава да попита едно от момичетата във групата , какво е това нещо което така 
драстично е променило живота и. Той получава отговор който не очаква: ”Исус Христос" 



"Исус Христос?" -  той и отговаря. "моля ти да не ми поднасяш този евтин боклук. Дошло 
ми е до гуша от религия, Библията и църквата. 
На която тя му отвръща: "Господине, аз не съм споменала никаква религия. Аз казах Исус 
Христос”. 
Тогава един от другите студенти го предизвиква като студент по право да докаже 
интелектуално твърдението че Исус Христос е Божии Син. 
Той си  помислил "Каква шега само. Ще разчупа на прах тяхните твърдения". Той решава 
да приеме предизвикателството. 
След като пътува по разно страни и изледва всички доказателства по библиотеки , той 
става християни и написва книгата "Доказателства които изискват присъда". където той 
обяснява че всички археологически и исторически доказателства доказват възкресението 
на Исус Христос и неговата невинност да бъде разпнът на Кръст. 
 
Друг такъв скептик е Ли Стробел (Lee Strobel) Той също е учил право във престижният 
унижерсите Иел (Yale) и е бил журналист по криминални разследвания, който вярва 
единствено във доказателствата като върховна истина. 
След като жена му става християнка, той става учуден в промяната на начина и на живот. 
Нейната любов, лична увереност, доброта. Той решава да достигне до дъното на всичко 
това и решава да разруши този мит на християните че Исус е възкръснал. След дълги 
пътувания и изследвания , той достига до следните заклучения: 
 

1. Смърта и възкресението на Исус и било видяно от много свидетели, понякога дори 
от 500 свидетеля на веднъж. Не забравяйте че Ле Стробел е учил право. 

 
2. Има близо 6000 ръкописи които описват всичките тези явления във живота на Исус. 

Хората никога не са поставяли под съмнения други исторически книги, но винаги 
Библията е била атакувана за своята автентичност. Например творенията на Плато 
са писани 400 Пр.Хр., като първите копия са намерени 900 Сл.Хр. разлика от 1300 
години и са останали  до нас единствено 7 копия. Никой не поставя под съмнения 
автентичноста на тези копия. За разлика от това Библейските ръкописи са близо 
6000 , като първите от тях са писани от очевидци на живота на Исус. 

 
3. След като се допитва до психиатър , трърденията на Ли Стробел че разпятието и 

възкресението на Исус е била масова хипноза се разрушават на прах, защото 
психиатъра му казва че това е невъзможно и дори ако това е вярно, то тогава 
масовата хипноза би била дори по голямо чудо от самото възкресението. 

 
4. Твърденията на Лее Стробел че Исус е загубил самосъзнание от загуба на кръв 

стават на прах от доктори в областа на медицината и от научното списание The 
Journal of the American Medical Association. Самото бичуване е било достачно да 
убие Исус само от загубата на кръв, тъй като Исус е бил бит с камшик на който 
краища е имало метални куки които са отпаряли живо месо от тялото. На всичко от 
горе , римските войници са били професионални убийци. След като той умира , те 



промушват тялото на Исус с копие от което изтича кръв и вода, също друго  
неуспоримо медицинско доказателств за смърта на Исус. 

 
Остава един единствен въпрос? 
Защо Исус се остава на бъде заловен, бит и разпънат на кръст? 
И отговора на този въпрос е много лесен. ПОРАДИ ЛЮБОВ КЪМ ХОРАТА. 
Всички хора са грешни. Библията казва че  в Рим 3: 
 

9.... всички са под грях.  
10 Както е писано: - "Няма праведен ни един; 

 
Тя също казва че в Римляни 6:23: 
 

Защото заплатата на греха е смърт 
 
Но смърта не е края на всичко. След смърта има наказание във ада във вечни мъки. 
Но Бог обича хората. Поради това Той изпратия своя единороден син Исус да понесе 
наказанието за нашите грехове за да може ние чрез вяра в него да бъдем оправдани. 
 
Ето какво казва Библията: 
 

Йоан 3:  
16 Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не 
погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот:  
17 Понеже Бог не е пратил Сина на света да съди света, но за да бъде светът 
спасен чрез Него. 

 
Сам Исус казва че Той от любов към хората сам доброволно даде живота си за нашите 
грехове. 
 

Йоан 10:  
17 Затова Ме люби Отец, защото Аз давам живота Си, за да го взема пак.  
18 Никой не Ми го отнема, но Аз от Себе Си го давам. Имам право да го дам, и 
имам право пак да го взема. Тая заповед получих от Отца Си. 

 
Нищо чудно че толкова много скептици, атести, така наречени "учени" или списания са 
опиват да докажат че Исус не е възкръснал. Защото ако можеха да докажат това те биха 
доказали че християнската вяра е празна и глупава.  
Но християнската вяра за разлика от всички други религии е основана на много вярни 
доказателства от Библията, свидетели, науката, археологията, медицината. 
ИСУС ВЪЗКРЪСНА и гроба е празен. 
 

Ето Историята описана в Лука 24: 
1 А в първия ден на седмицата, сутринта рано, жените дойдоха на гроба, 
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носещи ароматите, които бяха приготвили.  
2 И намериха камъка отвален от гроба.  
3 И като влязоха, не намериха тялото на Господа Исуса.  
4 И когато бяха в недоумение за това, ето застанаха пред тях двама мъже с 
ослепително облекло.  
5 И обзети от страх, те наведоха лицата си до земята; а мъжете им рекоха: 
Защо търсите живия между мъртвите?  
6 Няма Го тука, но възкръсна. Спомнете си какво ви говореше, когато беше още в 
Галилея,  
7 като казваше, че Човешкият Син трябва да бъде предаден в ръцете на грешни 
човеци, да бъде разпнат, и в третия ден да възкръсне.  
8 И спомниха си думите Му. 

 
Гроба е празен, Исус възкръсна. В момента Той е на небето. И ти приятелю можеш да го 
познаваш лично.През вековете множество хора подобно на Павел са казали думите: 
"защото зная в Кого съм повярвал" 2 Тим 1:12. 
 
Истинското християнство не е просто религия. Това е лично общение със вечния Бог през 
Господ Исус Христос. 
 

Йоан 17:3  
А това е вечен живот, да познаят Тебе, единия истинен Бог, и Исуса Христа, 
Когото си изпратил. 

 
И в Рим 10: 
9 Защото, ако изповядаш с устата си, че Исус е Господ, и повярваш със сърцето 
си, че Бог Го е възкресил от мъртвите ще се спасиш.  
10 Защото със сърце вярва човек  и се оправдава , и с уста прави изповед и се  
спасява . 
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